

EN JEREZ

Un mes 25 ptas.

Un año 225 ptas.

Anuncios, reclamos y comunicados

á precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 55

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

AÑO LIV.

La recogida de los duros

El día de ayer transcurrió en relativa calma en cuanto al conflicto de la moneda, motivado, como ya es sabido, por la disposición recientemente dictada por el Ministro de Hacienda.

Por la mañana, en el Mercado Central de Abastos, se registraron algunos pequeños incidentes que carecieron de importancia. Estos obedecieron á que algunos de los que acudieron á hacer la compra, pretendían exigir de los industriales que les cambiase monedas de cinco pesetas sin adquirir previamente mercancías de las que tenían expuestas á la venta; otros, para abonar un consumo de cinco y diez céntimos, presentaban duros para el pago.

La presencia de los agentes de la Autoridad, evitó que llegaran á mayores los pequeños altercados de que hemos hecho mención.

Incidentes cómicos.

Como todos los sucesos de este picaro mundo, por graves que sean, han de tener forzosamente su lado cómico; la recogida de los duros, en estos dos días anteriores ha ofrecido no pocos.

En la mañana de ayer, cinco individuos, amigos al parecer, penetraron en un café de los establecidos próximo á la Plaza de Abastos. Llamaron al mozo y hicieron que á cada uno les sirvieran una taza del moka que allí se expende; después de apurados los contenidos volvieron á llamar al mozo que les sirvió, y cada uno de los cinco presentó á los ojos del camarero una moneda de un duro; éste, sorprendido, fué á dar cuenta al dueño del establecimiento, quien acudió á la mesa donde en triunfo se expónian los cinco duros en igual número de monedas.

El dueño, ante la imposibilidad de cambiarlos y suponiéndoles amigos, les propuso que pagara uno de ellos el consumo de todos por serle así fácil devolver el sobrante del importe, pero aquéllos, ¡que si quieren! dijeron que nada tenían que ver unos con otros.

Resultado, que el atrabulado industrial tuvo que decirles que se marcharan sin pagar, y los cinco individuos que momentos antes no se conocían en cuanto al pago del café, levantáronse de sus asientos respectivos, y agarrados del brazo, salieron en amigable compañía, del establecimiento, cuyo industrial tuvo que invitarles por obra y gracia del Sr. Sánchez Bustillo.

En la noche del mismo día, un caballero sentóse en una de las sillas colocadas en la alameda Fortún de Torres.

A poco acudió el cobrador, quien presentó al anterior el talón correspondiente al asiento que ocupaba, para que, naturalmente, abonare su importe.

El caballero echó mano al bolsillo, y sacando un duro, entrególo al cobrador. Este quedó un momento perplejo, dando vueltas en sus manos á la moneda recibida y dirigiéndose al caballero en cuestión, dijo: —No tengo para....

—Que no lo quiere V.? No se apure, si no le agrada éste, ahí va otro. Dijo, y sacó nuevamente del bolíllero otro duro.

No es eso, señor—hubo de decir el cobrador, ante la hilividad de los que presenciaban la escena.—Es que no hay cambio de un duro en ninguna parte.

Hoy, como es sabido, la Sucursal del Banco de España en esta ciudad, admite las monedas ilegítimas que se le presenten, dando en su lugar duros legales y piezas fraccionarias, para facilitar así las transacciones comerciales.

Como quiere que, á contar desde hoy, son quince los días señalados para el cangrejo, es de esperar que el pueblo jerezano evitará todo abuso en la puerta del establecimiento bancario, pues á más de existir tiempo sobrado para

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Lunes 10 de Agosto de 1908.

FUERA DE JEREZ

Un mes 250 ptas.

Un año 25 ptas.

EXTRANJERO

Un mes 4 ptas.

Un año 40 ptas.

Anuncios, reclamos y comunicados

á precios convencionales.

Redacción y Administración,

Plaza de Eguilaz, 4

NUM. 16.619.

BUSCA, BUSCANDO

efectuar las operaciones del cangrejo, la citada Sucursal cuenta con suficientes existencias para hacer frente á cuantos cambios se trate de hacer.

La moneda divisionaria.

Podemos asegurar que no faltará en adelante la moneda divisionaria.

En la Sucursal del Banco de España se ha recibido una remesa importante y se espera otra mayor dentro de pocas días, si bien no será conveniente que se dé en grandes cantidades, á fin de evitar el acaparamiento y el agio, lo que agraviaría mucho la cuestión.

La moneda divisionaria se repartirá, pues, á la equidad, á fin de que llegue á los bolsillos más humildes y pueda servir para facilitar los cambios.

Pero es preciso que el público tenga paciencia y ayude á resolver el conflicto sin intemperancias ni impaciencias. Creemos que cuando haya en abundancia moneda divisionaria, cesará todo motivo de alarma.

Los juegos olímpicos de Londres.

Los Juegos Olímpicos que acaban de celebrarse en Londres inspiran á Ramiro de Maeztu las siguientes consideraciones:

“Han terminado los Juegos Olímpicos, y el desenlace es universal.

La nobleza no ha parecido por ninguna parte. Los atletas de los distintos países se han disputado los premios apelando á todos los recursos. Los elíctipes franceses, por ejemplo, se quejan de que los ingleses se han combinado para derrotarlos, y parece que tienen razón. Los ingleses, á su vez, se quejan de las excesivas habilidades de los norteamericanos. Estos, á su turno, dicen que el Jardado descalificó injustamente á su campeón para la carrera á pie de los 400 metros.

Estas competencias no podrán inspirar poesías á ningún Pindaro moderno. Las gentes salmos del stadium con los rencores con que se sale de una casa de juego. Y éste no puede ser el sentimiento que elevó á los Juegos Olímpicos á la altura de las cosas religiosas.

V temporal podremos consolarnos de este rebajamiento moral con un recuerdo intensamente artístico. El final de la carrera de Maratón llena nuestra memoria de una piedad infinita. Los 27 corredores que cubrieron á pie los 42 kilómetros de la carrera llegaron al stadium medio muertos.

Dorando, el italiano, que llegó primero, se cayó cuatro veces en el césped antes de que, á fuerza de empujones, lograra tocar la meta. Entró en el stadium casi inconsciente, los ojos cerrados, un pañuelo atado á la cabeza, deshecha la ropa, dobladas las piernas, como un ciervo perseguido por una jauría de perros. Andaba como un soñámbulo. Nós es así como nos imaginamos á los antiguos luchadores.

Por añadidura, no se dió el premio, por haberse ayundado á levantar dentro del stadium. El premio ha sido para el segundo, que es el norteamericano Hayes. Y como quien principalmente ayundó al italiano fué otro norteamericano, el empleado Andrew, á la hora actual no sabe la gente si se ayudo á Dorando por piedad ó con la deliberada intención de descalificarle para el premio.

Todo ello ha sido vergonzoso y triste. Estos Juegos Olímpicos sólo tienen el nombre de los antiguos. En realidad, no son más que un campeonato como otro cualquiera. Ni la nobleza, espiritual de los torneos de la Edad Media, ni la generosidad androlátrica de los juegos paganos. Un campeonato, flor de competencia y lucha por la vida: una cosa moderna y fea”.

“—Todo eso está muy bien y yo no

he de negar que tenga usted completa

razón. Es muy probable que en otra ocasión signara tan exelentes consejos; pero hoy no puede ser. Tengo que subir forzosamente para experimentar sobre el terreno una nueva combinación que vengo estudiando hace unos días y de la cual espero grandes resultados.

—La cree usted realmente buena?

—Me atreveré á decir que es infalible.

—Entonces subo con usted.

Y los dos se metieron en el atrio. Volvamos á la delegación que la Liga de New York envia á Londres para emprender una activa campaña. Se compone, según hemos indicado antes, de tres individuos; los tres de mucho provecho y relevantes condiciones. El uno ha pasado veinte años de su vida en la cárcel purgando condenas como autor de varias y notables estafas; el segundo pasa por ser el fullero más diestro que haya jamás frecuentado las casas de juego; ignora los méritos del tercero, pero es de suponer estarán á la altura de los de sus compañeros y que justifican aquello de “dime con quién vas...”, etc., etc.

A primera vista, y hasta á segunda, podrá parecer extraño, incomprendible, que sociedad tan respetable, que persigue fines tan moralizadores como aquella Liga, se valga de tales representantes para realizar una campaña contra el juego. La cosa tiene, empero, su explicación. A fin de propagar y robustecer la aversión al juego en el ánimo de sus oyentes, los tres delegados piensan tratar ampliamente, en las conferencias que darán, el siguiente tema: “En la inmensa mayoría de los casos y de las cosas, el jugador de buena fe es un imbécil; un infeliz que se deja robar impunemente una víctima inocente, pero tonta del griego, del fullero profesional; este sale siempre ganando; aquél, el jugador, sale siempre perdiendo.”

—Señores no entren ustedes... vuélvanse ustedes atrás... Ustedes vienen aquí para jugar y el juego es á más de peccado, causa de ruina... El jugador pierde lo suyo y hace perder lo de los demás. El jugador es un ser vicioso que se convierte en un ser desdichado, y muchas veces en un criminal. El jugador es el enemigo de su bolsillo, de su casa, de su familia, de su hora, de la paz de su alma. El juego ha sido inventado por Satán para perder á los hombres. Señores, burlen ustedes las infames astucias del Malo y vuélvanse á sus casas.

Generalmente esos tan buenos consejos no son escuchados. Los que se disponen á penetrar en la timba para arrancar el dinero, pasan indiferentes ó burlones ante las predicaciones. Esto no obstante, consiguen de vez en cuando hacer volver al redil alguna oveja descarrilada, producir una sacudida saludable en el ánimo de tal cual individuo que se preparaba á pecar. Si se logra algún éxito es cuando se trata de jugadores novicios, temerosos todavía, á quienes por un lado atrae la codicia y por otro detiene el recelo de perder. Los jugadores veteranos no se dejan convencer: están curados de sustos y de máximas morales, escuchan como quien oye llover las prudentes amonestaciones de los ligeros que se afanan por apartarles de la peligrosa senda, prosiguen su camino, no paran hasta encontrarse delante del tapete verde. Uno de ellos, reputado por sus largas y empolladas campañas, se detuvo una noche al oír la voz persuasiva de un fulano que á la legua oía á cuáquiero:

—Quiere usted tener la bondad, caballero, de escuchar unas cuantas palabras?

—Diga usted, señor.

El cuáquiero le endulgó acto continuo á su amable oyente un razonado, pero breve discurso, que el jugador escuchó sin protestar ni impacientarse, sobre los inconvenientes y peligros que ofrecía el desastroso vicio. Cuando hubo concluido el ligero con una sentida paroración, el otro replicó muy tranquila:

—Peregrinación sevillana á Lourdes Y ROMA.

La Junta Organizadora ha impreso una hoja que reparte á todos los señores que la solicitan conteniendo el resumen de todas las Series á que pueden suscribirse los señores Peregrinos.

Son las siguientes: A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

Serie A—Comprende el billete de ferrocarril Zaragoza, Monerrat y Lourdes: Primera clase, 210 pesetas; segunda, 160 y tercera, 90.

Serie B—Comprende el billete de ferrocarril á Zaragoza y Lourdes. Primera clase, 160 pesetas; segunda, 120, y tercera, 60.

Serie C—Comprende en España el billete de ferrocarril; y en el extranjero, además del billete de ferrocarril, todos los gastos ordinarios (alimentación,

hoteles, carruajes, etc.) y desde las estaciones, custodia y traslado de equipaje, entrada a los museos y bibliotecas, propinas, etc.). Primera clase 675 pesetas; segunda, 525, y tercera, 350.

Serie D—Comprende los billetes de ferrocarril en España y el extranjero: Primera clase, 385 pesetas; segunda, 285, y tercera, 180.

Serie F—Comprende en España el billete del ferrocarril en primera clase: en el extranjero comprende en segunda clase tanto el billete de ferrocarril como todos los demás gastos ordinarios. Precio, 565 pesetas.

Serie G—Comprende en España el billete del ferrocarril en segunda clase: en el extranjero en tercera clase, tanto el billete del ferrocarril como todos los demás gastos ordinarios. Precio, 398 pesetas.

Serie H—Los peregrinos que gusten incorporarse á la Peregrinación en la frontera francesa y terminar el viaje en Port Bou, puedan suscribirse á esta serie, cuyos precios todo comprendido (billete, hoteles, entrada en museos, propinas, carruajes, etc.) y desde las estaciones, etc.) serán los siguientes: Primera clase, 530 pesetas, segunda, 410, y tercera, 312.

Advertencia.—La Junta organizadora, accediendo á repetidas instancias de señores peregrinos, ha resuelto encargarse de la alimentación, hospedaje, etc., en España de los señores que desean utilizar estos servicios, estableciendo los siguientes precios para cada día de los que dura el viaje por España: Primera clase, 10 pesetas; segunda, 11, y tercera, 8.

En estos precios se comprende: alojamiento, manutención, coche y desplazamiento de las estaciones y traslado de equipajes.

Los que deseen visitar el Santuario de Lourdes sin necesidad de alargar el viaje hasta Roma, pueden hacerlo suscribiéndose en una de las series A ó B.

Para informes y detalles, dirigirse al señor presidente de la Junta de Peregrinación.—Palacio Arzobispal.—Sevilla.

—Ofrenda de una pobre! exclamó al tomarla en su mano el canónigo depositario.—Ofrenda de una pobre, tanto más grata á los ojos de Dios cuanto supone mayor pobreza de recursos materiales y mayor riqueza de fe!...

Así es, y como conozco precisamente la historia de esa ofrenda, voy á referirme á V. en vez de interrogarla sobre ella.

LA SARTA DE CORALES

—Ofrenda de una pobre! exclamó al tomarla en su mano el canónigo depositario.—Ofrenda de una pobre, tanto más grata á los ojos de Dios cuanto supone mayor pobreza de recursos materiales y mayor riqueza de fe!...

Me parecía cierto asunto en Zaragoza y me lamentaba de la completa inacción y forzoso aburrimiento que iba á pasar dos días de fiesta que se aproximaban.

—No será así, —me replicó mi amigo Sr. Z., si V. quiere pasarlo cazando en mi coto del Tomillar, para donde concedes á V. un permiso y avisar al guarda que espere á V. en la estación.

Acepté con emoción y á la mañana siguiente en el primer tren, saqué en busca de los placeres de Diana. Me esperaba en la estación el guarda, hombre de 35 años, robusto, simpático y afable que me saludó afectuosamente, diciéndome:

—Si V. no tiene en ello inconveniente, antes de marchar al coto, pasaremos por el pueblo para ver al médico.

—¿Qué V. malo! —se exclamó la señora.

—Ojalá lo estuviera yo y no mi querida Juana! Hija de mi alma, que se me va a desgraciarse!

Pronunció estas palabras con tan profunda expresión de pesar, que si no las



El Joyero de la Virgen

acompañaban lágrimas en los ojos, las había en el acento sinceramente dolorido de aquel hombre.

El facultativo dijo á mi acompañante: — Juan, te esperaba con impaciencia; la enfermedad de tu chiquilla me tiene preocupado: toma esta receta y recoges en la botica el preparado que para ganar tiempo he mandado disponer con objeto de que lo tome la enfermita lo antes posible. Veremos si logra resistir la crisis... yo iré dentro de un par de horas.

Quedóse Juan perplejo con la receta en la mano: a media voz y como hablando consigo mismo, exclamó:

— Si la salvación de mi niña depende de esto hebiéla, se muere, porque no hay medio de hacerla tomar nada!

Antes de entrar Juan en la botica lo hizo en un comercio mixto de telas y quincalla; platería y perfumería, comercio de pueblo donde las circunstancias obligan á tener de todo un poco. Dirigióse Juan al comerciante diciéndole:

— Quiero que me dé V. la sarta de corales que vió mi niña hace unas dos semanas y digame V. cuánto voy á pagar por ella.

— Poca cosa. A otro cobraría seis duros; para ti solo serán cinco y me las pagarás en la feria de San Miguel.

— Corazón de padre! pensé yo al ver cómo aquel hombre sacrificaba sus pobres recursos para halagar á su querida hija. Tomamos el frasco en la botica, pusimos los caballos á un troté largo y en poco más de media hora estuvimos en la casa del coto.

Dos magníficos pachones nos salieron al encuentro acogiéndonos con unos aullidos tan tristes que oprimían el corazón. Antes de llamar á la puerta salió la mujer del guarda con los ojos arrasados en lágrimas y tan triste y abatida que Juan preguntó con voz vacilante y temerosa:

— ¿Y la niña?

— ¡Muy malita! exclamó la madre rompiendo en un llanto desgarrador, que hizo palidecer de tristeza al desventurado padre y á mí me angustió sobremanera.

Entramos en la casa. En la cama del matrimonio estaba la enfermita, que podría tener unos cinco años de edad. Sus preciosas facciones estaban alteradas por los sufrimientos. Un color terroso y unas intensas ojeras desfiguraban aquella preciosa fisonomía. Los grandes ojos negros de aquella interesante criatura irradiaban inteligencia, á la vez que causaban terror por la siniestra fosforescencia de la fiebre. Clavó en mí una mirada indagadora preguntando al mismo tiempo:

— Es V. el médico?

— Yo no, pero te anuncio que pronto va á venir y te ha enviado una medicina.

Acaricié á la niña cuyas manos y frente abrasaban literalmente. Su respiración fatigosa y anhelante demostraba un sufrimiento horrible y su aliento cálido y seco, entrecortado por violentas náuseas, hacían penosa la permanencia á su lado. Al pie de la cama había una estampa de la Virgen del Pilar, alumbrada por dos velas de cera que proyectaban una luz lugubre sobre aquella estancia del dolor.

Acerquése el padre á la cama con el vaso de la medicina en la mano derecha: con el brazo izquierdo rodeó el cuerpecillo de la niña á la que incorporó, acercando la bebida á su boca. Pero la chiquilla cerró tenazmente los labios y los dientes, giró con fuerza la cabeza de izquierda á derecha y se dispuso á resistir tenazmente la administración de la bebida.

Audió la madre en auxilio del padre tapando con dos dedos la nariz de la niña para que por falta de respiración atriebe los cerrados labios, pero fué inútil: así por la enfermita repitió con tenacidad:

— ¡Que no! ¡que no!

Dejó Juan el vaso sobre la mesa y con aparente sosiego, exclamó:

— Bien, me volveré á llevar esto al pueblo, — al propio tiempo que ostentaba en la mano el lindo collar de corales que había comprado.

El efecto fué mágico.

— ¡Mi sartica de corales! ¡mi sartica de corales! — gritó la rebelde enferma con alegría delirante, con un espasmo frenético. ¡Dámela, padre, dámela enseguida!

— Sí, que te la voy á dar enseguida, hija mía; la he comprado para tí. Ya ves qué bonita es y con broche de oro. Es para tí, pero por Dios que tomes la bebera.

— Sí... sí... ahora: dijo la niña con impaciencia alargando su manecita temblona hasta arrancar de la de su padre los codiciados corales, que rebuscó en su mano y escondió presurosaamente debajo de la sábana.

Volvío el cariñoso padre á incorporar el débil cuerpo de la niña con su brazo izquierdo: cogió con la mano derecha el vaso que acercó á los labios de la niña. Esta lanzó de sus inteligentes ojos una mirada de resignación capaz de conmover el corazón más empoderado: tragó con valor todo el contenido del vaso y con un acento de resignación, exclamó:

— ¡Ya!

Recostó cuidadosamente la niña con ánimo de que descansara, pero pocas instantes después la enfermita se agitó con tal desasosiego, se quejó de tantos dolores y fué presa de tantas convulsiones y estremecimientos, que creímos llegado el último momento de aquella existencia. La madre no pudo resistir su pena y salió de la alcoba para dar rienda suelta á sus

sollozos. El padre anudada la garganta por el dolor, cogió á la niña y la levantó de la cama con el propósito de que en sus propios brazos exhalase la hija de su corazón el último suspiro.

En aquellos momentos de suprema angustia yo observé que las miradas de la enfermita se clavaron con insistencia en la imagen de la Virgen. Así se lo dije al atribulado padre, y la niña lanzó una mirada de satisfacción al ver que yo había comprendido su deseo. El padre la llevó hacia los pies de la cama, sosteniéndola, hizo la niña un esfuerzo para ponerse de rodillas, buscando el apoyo del copete que adornaba el pie del lecho: se encaró con la imagen de la Santísima Virgen, clavando en ella sus hermosos ojos y su inteligente mirada con amorosa expresión y juntando sus macilentas manitas en ademán de sentida súplica, exclamó con débil acento, entrecortado por las náuseas y los sollozos:

— ¡Madre mía del Pilar! ¡Ponme buena!

No pudo continuar su piadoso ruego; osciló sobre sus rodillas y cayó desmayada. Tanto sufrimiento físico, tan intensa emoción moral habían vencido aquel débil cuerpecillo, que me apresuré a poner en el centro de la cama porque el desventurado padre no estaba en disposición de hacerlo, creyendo que su desventurada hija acababa de morir.

Con un ligero cordial la niña volvió á su conocimiento, pero fué también para volver á mayores sufrimientos: á sentirse repetidos y agudos dolores en la parte inferior del pulmón. De un momento á otro se repetían terribles náuseas, interrumpidas por sofocaciones que la privaban de la respiración. En una conmoción suprema, rompió en un copioso vomito de sangre y de pus putrido que infestó la habitación.

En aquel momento los aullidos de los perros anunciaron la llegada de un forastero. Era el médico.

Pronto se informó de lo ocurrido. Respetó el sopor en que se hallaba la desgraciada enfermita, aprovechando el tiempo en reconocer las deyecciones del vómito. Cuando la niña se agitó, se acercó y la acarició afablemente empezando un registro minucioso.

— Juanita ¿puedes hablar? exclamó el médico mientras escuchaba con atención suma.

— Sí señor, — contestó con voz clara la niña, ya he hablado esta mañana.

— ¿Con quién has hablado? — insistió el facultativo con el oido pegado á la espalda de la enfermita.

— Con la Virgen del Pilar!

— ¿Y qué la has dicho? — preguntó el médico mientras que ávidamente recogía su oido los ecos del pulmón de la enferma.

— ¡Qué me ponga buena!

— Pues Juanita, — dijo el médico dando por terminada su escucha y abrigando el cuerpecillo de la enfermita, — la Santísima Virgen del Pilar te ha oido y se ha apiadado de tí, porque con la expulsión de la postema, has salvado tu vida que estaba muy en peligro.

Acaricé á la niña y tras de una breve pausa, continuó:

— Tu deber es dar á la Virgen las más rendidas gracias...

— ¡Y mi sartica de corales! — interrumpió entusiastamente la infantil enferma, — para su capilla; ¡mi sartica de corales, que es la única joya que tengo!

— Mejor joya es la gratitud, joya eterna y que eternamente debes ofrecer á la Santísima Virgen.

JACINTO RIBEIRO.

LAS MOSCAS

MATAN 5.000 PERSONAS AL AÑO EN NUEVA-YORK

La asociación de Comerciantes de Nueva-York recibió una comunicación del Dr. Jackson, Bacteriólogo, acerca de la infección de las aguas en la ciudad de Nueva-York, demostrando que en 1907 hubo 7.000 defunciones por enfermedades intestinales, 5.000 de estas defunciones y 50.000 casos de enfermedades procedentes de restos ó despojos de comidas ó bebidas, transportados por las moscas.

La época durante la cual se registró el mayor número de casos de fiebre tifoidea y otras enfermedades intestinales, se vió que correspondía exactamente á la de mayor contingente de moscas. El artículo se basa en un examen hecho con algunos miles de moscas cogidas cerca de la desembocadura de las cloacas y a demás en el estuario de la localidad y en el predominio de enfermedades intestinales. Es por lo tanto una medida de prudencia mantener todos los alimentos á salvo de las moscas. Dónde quiera que hay moscas hay fiebre tifoidea, disenterías, tuberculosis, viruela, escarlatina, sarampión, difteria, enfermedades intestinales en los niños y otros males contagiosos.

La naturaleza de la mosca doméstica es tal, que se hace repugnante á las personas asediadas. Nace entre toda clase de inundación ó entre los despojos y

tripas que se encuentran amontonados por los caminos y las calles. Siempre está encima de las substancias corrompidas y es un propagador de inundaciones. Es verdaderamente triste que las moscas no cojan las fiebres tifoideas y mueran de ellas, sino que antes al contrario, ellas son los más activos agentes para la propagación de esta enfermedad. Una mosca puede estar merodeando entre gérmenes de fiebres tifoideas y después caer dentro de la leche ó bien andar sobre el pan, pasteles, azúcar, carne ó manteca, con su boca y sus patas infectadas con gérmenes de la enfermedad é inundación. Y después fija á sus costumbres puede muy bien ir á pasarse por la cara del ser humano más próximo.

Puede suceder que una mosca caiga en un vaso de leche que algunos minutos antes haya sido investigada y se haya encontrado perfectamente pura; pues bien, si al cabo de dos horas se volviese á reconocer la leche, se encontrarían en ella gérmenes de enfermedades suficientes para contagiar toda una familia.

Spongamos que en una gran casa de vecinos hay un caso de difteria. Un niño puede estar atacado por la enfermedad sin que la familia lo sepa. Pues bien, la botella de leche con que este niño ha sido alimentado se pone fuera de la puerta una vez vaciada y como resultado tenemos que las moscas vienen, empiezan á pular por la botella y toman los gérmenes de la enfermedad los cuales van diseminándolos por todas las partes de la casa donde pueden entrar.

El principal agente de propagación de la fiebre tifoidea es la mosca doméstica. En el verano bastan 10 días para completar una generación de moscas. El número de huevos que pone cada hembra puede llegar á 120, suponiendo que sobrevivan solamente la mitad de los huevecillos puestos y que sucede esto mismo á los huevecillos de sus descendientes, con una hembra de mosca tardarán en 40 días la increíble cantidad de 12,950.000 moscas.

Sin embargo hay que dar gracias á que las moscas se reducen constantemente por sus enemigos naturales, por accidentes y por las operaciones de limpieza de las casas, pues de lo contrario, llegarían á hacer la tierra inhabitable durante el verano.

En *El pollo blanco* se distinguen mucho la Sra. Lacarra y los señores Mesejo y Ruiz París, que son muy aplaudidos.

En la graciosa pieza *La suerte loca*, el público rió grandemente, celebrando los numerosos chistes que contiene. En el primer cuadro, además de la Sra. Butier y señor Mesejo, trabajan muy bien nuestro paisano el Sr. Ruiz y el actor Sr. Madrera, que hace su papelito con mucho acierto, viéndose que es un joven estudioso que alcanzará honroso puesto en su carrera artística. El Sr. González hace un general muy acertado, así como el Sr. Torrecilla un catalán de la propia fábrica.

Para esta noche, función de Moda, se anuncia un selecto programa:

A primera hora, *La suerte loca*; en segunda sección, *El barbero de Sevilla*, triunfo artístico de Ana Lopetegui, y obra pedida por el público; en tercera se pondrá *El pollo blanco*, de mucho éxito, y para última la graciosa y original zarzuela *La taza de té*.

La feria de otoño que se celebra anualmente en Cádiz, dará principio el día 20 de Septiembre próximo, durando el mercado de ganados los días 20, 21, 22 y 23.

En estos días, se celebrarán además en dicha población, entre otros festejos, dos corridas de toros cuyo programa se anunciará con la debida oportunidad.

La Diputación de Zaragoza contribuirá con 50.000 pesetas para el aumento del Depósito de Sementales.

De viaje. — Acompañado de su esposa y bellas hijas, marchó ayer en el correo ascendente, en dirección á Alhama de Aragón, D. Manuel Fondo Neuquiver.

A Sevilla, para incorporarse á su nuevo destino, el digno jefe de vigilancia D. Francisco Antequera.

Casa de Socorro. — En este beneficio establecimiento fueron asistidos ayer dos individuos lesionados en accidentes del trabajo y cinco por causas fortuitas; todos ellos de escasa importancia.

Una carta del Papa. — El Pontífice ha dirigido una carta á las cinco partes del mundo con motivo del cincuentenario de su ordenación sacerdotal.

El documento no sólo se refiere al bien del clero, sino al bien común, y termina Pío X concediendo al clero católico la bendición episcopal.

Los duros. — Dice un periódico:

“Por 250 pesetas se compra un estuche que contiene las reglas para conocer los duros buenos de los malos; un compás, un peso de precisión, un telescopio con trípode y diez monedas de cinco pesetas legítimas de diferentes acuñaciones. Sólo con esto pueden apreciarse las diferencias”.

la luz de las veladas y tienen, por lo tanto, derecho á que los humildes obreros acudan allí á dejarles los jornales de la semana, con la más lastimosa candidez.

Qué se le va á hacer!

Caballos. — En el tren mixto de ayer tarde salieron para Cartagena, consignados al rico propietario de aquella población, D. Pedro Sa'merón, tres caballos de tiro, castaños, dos de ellos premiados en las Exposiciones de Sevilla, Jerez y Madrid, pertenecientes á las cuadras de los señores Guerrero Hermanos.

Dichos caballos han sido comprados por mediación del activo corredor, D. Agustín García Mier.

Sin novedad. — La prevención municipal no tuvo ayer necesidad de alzar en sus calabozos á ningún individuo, habiendo, por consiguiente, transcurrido el día en completa calma, á pesar de ser Domingo.

A las playas. — Ayer fué extraordinario el número de conciudadanos que marcharon á las próximas ciudades de Sanlúcar de Barrameda y Puerto de Santa María, á disfrutar de las frescas brisas marítimas que en dichos puntos se respiran.

Boda. — En Cádiz ha tenido lugar en la iglesia de la Conversión de San Pablo la boda de la hermosa Sra. Victoria del Toro y Calatrigo, con D. Joaquín Rodríguez Guerra y Gómez de la Torre.

La contrayente vestía rico traje de seda negra y cubría su cabeza amplio velo blanco, prendido con ramos de azahar.

El novio vestía de etiqueta.

Padrinos á los contrayentes la señora madre del novio D. María Gómez de la Torre, de Rodriguez Guerra, y el hermano de la novia D. Enrique del Toro y Calatrigo.

Testigos fueron D. José García Argulló, D. Juan Sánchez del Pozo, D. José L. Rodríguez Guerra, y D. Ramón Rivas.

Muchos amigos de los contrayentes concurrieron á la boda, y después de ella fueron obsequiados con un chocolate.

Los novios, después de cambiar de traje, se dirigieron á la estación del ferrocarril, saliendo en el correo para Sevilla y otras capitales, donde pasarán los primeros días de la luna de miel, que deseamos sea eterna.

Teatro Eslava. — Gran animación hubo anoche en todas las secciones, particularmente en la segunda y tercera, que representaron *El pollo blanco* y *La suerte loca*.

En *El pollo blanco* se distinguieron mucho la Sra. Lacarra y los señores Mesejo y Ruiz París, que son muy aplaudidos.

En la graciosa pieza *La suerte loca*, el público rió grandemente, celebrando los numerosos chistes que contiene. En el primer cuadro, además de la Sra. Butier y señor Mesejo, trabajan muy bien nuestro paisano el Sr. Ruiz y el actor Sr. Madrera, que hace su papelito con mucho acierto, viéndose que es un joven estudioso que alcanzará honroso puesto en su carrera artística. El Sr. González hace un general muy acertado, así como el Sr. Torrecilla un catalán de la propia fábrica.

Para esta noche, función de Moda, se anuncia un selecto programa:

A primera hora, *La suerte loca*; en segunda sección, *El barbero de Sevilla*, triunfo artístico de Ana Lopeteg

energicas medidas para acabar con esta terrible plaga.

Los generales Escario y Vitoria. — Entre los últimos ascensos de Guerra figura el del general D. Federico Escario, que obtiene ahora el entorchado de general de división.

El Sr. Escario es un militar ilustrado y bizarro, que se distinguió mucho en las últimas campañas. Procede del Arma de Infantería, y llevaba diez años en el empleo de general de brigada.

Tiene el Sr. Escario cincuenta y tres años de edad, y es el más joven de los generales de división.

Es diputado a Cortes por el distrito de Villena y secretario del Consejo Supremo de Guerra, cargo en que le sustituye ahora el general D. Federico de Madariaga.

A general de brigada ha ascendido el distinguido coronel D. Rafael Vitoria.

Manda éste el regimiento de España; tiene cincuenta y ocho años de edad; llevaba diez en su empleo y cuarenta y cuatro de servicios.

Buen tabaco! — La Compañía Arrendataria de tabacos, se ha propuesto envenenarlos lentamente, y por cierto que no le sale mal la cuenta.

El tabaco que rechazan en Madrid lo remite a provincias. Da gato por liebre ó sea basura por tabaco y á la vez que obtiene la utilidad de todo lo que debiera ser retirado de la venta, envenena al consumidor y su delito queda impune.

A falta de pan, buenas con tortas. A falta del célebre ahí tenemos por esos estantes, cada paquete de 45 y cada cigarrillo de medio real y de 15, que son capaces de matar á media humanidad.

Y nosotros, chupa que chupa, enriquecida y empobreciéndonos de salud.

Contra la fiesta taurina. — Las autoridades de Veracruz, según leemos en *El Imparcial*, de Méjico, acaban de dictar una disposición que, veladamente, tiende á suprimir la fiesta taurina en este importante Estado americano; puesto que se ha acordado que los empresarios de ese espectáculo paguen por derechos y contribuciones transitorias un 85 por 100 de las entradas brutas.

Esta disposición obedece, según se dice de público, a una campaña emprendida por un grupo de personas influyentes, que se muestran decídas enemigas del espectáculo español.

Sin embargo, hay otros que creen que este recargo de derechos, que hará imposible la celebración de corridas de toros en las plazas de este Estado, se debe más bien á los frecuentes escándalos que se han originado en algunos de los circos, debido á la mala condición de las reses que se han lidado ó á las escasas aptitudes de los lidadores.

Licor del Polo. — El solo dentífrico español garantizado, de competencia profesional y que se vende en su propia fábrica 10 veces más que cualquier otro dentífrico en la suya.

Nuevo teatro en Barcelona. — Dicen de la capital de Cataluña:

Se ha inaugurado el nuevo Teatro Triunfo, situado entre las calles Rech Condal, Portal Neu y Cortinas, proyectado por el arquitecto Sr. Raspal; tiene en la planta 22 palcos y 260 butacas, y en el primer piso 81 butacas. El marco del escenario y plateras están construidos estilo Imperio; en la parte alta del marco del escenario hay 32 lámparas eléctricas y diez lámparas de arco á sus lados; en el primer piso, dos lámparas planas en colores y alumbradas por bombillas de colores, también eléctricas, que corresponden á la ornamentación de los palcos prosenarios de dicho piso; entre los palcos de planta penden lámparas de metal dorado figurando corona de laurel, con cuatro bombillas eléctricas cada una de ellas.

El teatro resulta en su interior elegante y espacioso, excepto la parte del primer piso destinada á cazaña, en la cual el público estaba como arenaques y sin otro aire que respirar que el cambio de aliento.

En la playa de Siri (Ceuta). — ha sido encontrada una botella lacada, conteniendo un escrito en inglés, fechado á bordo del vapor *Romanie*, ocho horas después de haber salido éste de Gibraltar, el día 8 de Junio próximo pasado.

En dicho escrito se ruega den notificación del hallazgo á las firmas Y. M. Well, Chicago; Eifos Dickerassale, Souise Rusthou y Piouman, de Alabama.

La botella la condujo á Ceuta el jefe del aduanero de Saima, cerca de Siri, llamado Hato Larbi.

Joyería ambulante. — La famosa artista Lina Cavalieri, que debutó hace pocas noches en el Covent Garden de Londres, con la ópera *Tosca*, ostentaba joyas evaluadas en más de dos millones y medio de francos. En cambio estuvo bastante desafortunada en la interpretación de la obra, según los críticos londinenses. Pero el riquísimo pabellón cubrió la mercancía, y Lina Cavalieri fué muy aplaudida.

Excesos de comer y beber. — Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cuchara de Elixir Estomacial de Sáiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

PLAYAS DEL PUERTO DE SANTA MARÍA

TEMPORADA VERANIEGA DE 1908

GRANDES FIESTAS EN LOS MESES DE JULIO, AGOSTO Y SEPTIEMBRE

Veladas marítimas. — Iluminaciones extraordinarias. — Banda militar. — Carreras de caballos en el hipódromo. — Corridas de Toros y Novilladas. — Gran Feria de Ganados.

Trenes especiales durante los meses de Julio y Agosto.

Hay montado un Servicio de Riperts y Caravajes á la Playa, á DIEZ CENTIMOS de peseta

Urberuaga de Ubilla, Marqués (Vizcaya). — Aguas Azotadas, especialmente para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse Memorias y Guias — Se remiten gratis.

Anuncios de interés

"La Lavandera"

FÁBRICA DE JABÓN MOVIDA Á VAPOR
DE
MIGUEL RUBIALES
Plaza Domecq, 28.

En vista de la baja que han alcanzado los aceites, el dueño de esta acreditada Fábrica se propone favorecer á su numerosa clientela, ofreciéndole á los precios siguientes:

Para la localidad.

Blanco especial 1., á 100 pesetas los 100 kilos, ó sea á una peseta el kilo.

Jabón verde 1.º (pinta) á pesetas 78 los 100 kilogramos, ó sean 0'78 el kilogramo. Id. id. 1.º (liso) á pesetas 76 los 100 kilogramos ó sean 0'76 el kilo.

Para fuera.

Se rebajan los derechos de Consumo de los precios arriba indicados.

Nuevamente reformado queda abierto al público desde 1º de Julio el Hotel del Castillo Romano, en Chipiona.

Precios móviles para familias.

SE ARRIENDAN dos bodegas, calle Paul número 2 con patio y agua abundante. — Sagasta, 31, darán razón.

FÁBRICA
DE
Tapones de corcho
DE
PEDRO BAREA VÁZQUEZ

Especialidad en Tapones de 1.º Idem para Champagne. 900.000 tapones para tarros apropiados para Farmacias y Droguerías desde 1 á 2 pesetas millar.

Guarnidos, 8. — Jerez de la Frontera.

VIENA - MIRAMAR
Sanlúcar de Barrameda.

Este acreditado restaurante, que está á orillas del mar, queda abierto al público desde hoy.

Los veraneantes encontrarán en VIENA MIRAMAR todas las comodidades, así como abonos á precios baratos y esmerado y buen servicio de Pastelería, Nevería, Café y Restaurant, á cargo del popular maestro de cocina JOSE CABALLERO PEREZ

"LA ABUNDANCIA"
11, CALLE PEDRO ALONSO, 11.

Con este título queda abierto al público desde hoy una nueva casa de COMPAÑIA MERCANTIL, en la que por todo su valor se toman Ropas, Muebles, Alhajas y todo objeto de valor que convenga, y se ofrece al público cuantitas facilidades á este ramo competente, para lo cual se dispone de personal muy práctico en el citado negocio.

LA ABUNDANCIA
11, Pedro Alonso, 11.
JEREZ DE LA FRONTERA.

Maria Eulalia Fernández
SEGISMUNDO MORET, 22 y 24, CADIZ

Corsadera americana, recientemente establecida en Cádiz, se ofrece á las distinguidas señoras de Jerez, para la confección de los últimos modelos, tanto americanos como ingleses y franceses.

Desaparición completa del vientre sin desproporcionar las líneas generales del cuerpo, higiénicos, cómodos y perfectamente prácticos. — Avisos por correo.

Precios convencionales.

amenazando con proclamar al Azis.

Fallecimiento.

Madrid 9, á las 7'10.

Ayer falleció en Roma, el ex-presidente del Consejo de ministros, Antonio Rudini.

Mitín de taberneros.

Madrid 9, á las 20'15.

En el Frontón Central, ha celebrado hoy un mitín el gremio de taberneros, en el que ha reñido el mayor orden.

Acordaron solicitar del Gobierno, se les permita abrir sus establecimientos los domingos, y en su defecto guardar descanso en otro día de la semana.

Los dependientes de las tabernas han dirigido una alocución á sus compañeros incitándoles á que, en el caso de que se les niegue lo que solicitan, no abrir las tiendas los días trece, catorce y quince del mes actual.

Novillada en Sanlúcar.

Sanlúcar 9, á las 21.

La novillada celebrada hoy en esta plaza, ha resultado animada.

Los toros de la ganadería de Surga, han sido regulares, matando 8 caballos.

Reverte II ha estado superísimamente.

Mojino chico también ha estado superior.

Templaito de Sevilla, bien. Este diestro ha sufrido una cornada en un muslo.

Chave.

La cuestión de los duros. — Disgustos.

Madrid 9, á las 22'50.

Los despachos recibidos de provincias dicen que está ocasionando muchos disgustos la cuestión del canje, y principal á los que tienen que ir desde los pueblos á las capitales á efectuar dicha operación.

Fuga de un cajero.

Telegrafian al *Heraldo* desde Elche, que se ha fugado el cajero del establecimiento Caja de Ahorros, dejando en descubierto la cantidad de 32.000 duros.

Consejo de Ministros. — Más del canje de moneda.

Madrid 10, á las 1'15.

En el Ministerio de la Gobernación se ha celebrado hoy Consejo de Ministros.

Los consejeros ocupáronse de las medidas que se han de tomar para hacer el canje de moneda con toda regularidad, acordándose que los estanqueros y los establecimientos donde se expenden cellos en los pueblos, admitan los duros por compras que hagan.

ESPECTÁCULOS

Teatro Eslava.

Gran compañía cómica lírica dirigida por la Srta. Lola Ramos y D. Emilio Mejido. Función para hoy.

A las 8 menos cuarto. — La suerte loca.

A las 9. — El barbero de Sevilla.

A las 10 y cuarto. — El pollo blanco.

A las 11 y media. — La taza de té.

Precios. — Butaca, 0'75. Delantero, 0'45. Grada general, 0'20.

Cinematógrafo.

Nuevo Cinematógrafo del Sr. Alonso Alcalde, instalado en la Alameda Vieja. Tienen los días tres secciones. La primera á las 8 y 1/2, 9, 1/2 y 10 y 1/2.

Jueves, Sábado y Domingo, cuatro secciones.

Sillas, 10 y 5 céntimos por sección.

Matadero de esta ciudad. — Reses sacrificadas endia de el ayer.

Ganado vacuno, 11, con peso de 1.973 OJO.

Lanar 23 con peso de 311'400 OJO.

De cerda, 9, con peso de 180'600

De 1'5. — Vaca, el kilo, 1'66. — De 2' & 1/2. — Carnero el kilo, 1'30.

GRAN FARMACIA Y LABORATORIO DEL BUEN SUceso

DEPOSITO DE LAS ACREDITADAS ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS DEL DR. BONALD.

Surtido completo en toda clase de medicamentos. Cura completa antiséptica de Lister. Aparatos ortopédicos. Artículos de goma. Termómetros clínicos e Instrumentos de Cirugía, de las más renombradas casas de Europa.

Centro General de Específicos y Aguas minero-medicinales nacionales y extranjeras.

Especialidad en productos farmacéuticos químicamente puros y de uso moderno, de las mejores fábricas de Inglaterra, Alemania y Francia.

En esta Farmacia se garantiza el más escrupuloso esmero, así como la pureza de todas las substancias medicamentosas, en la confección de recetas y demás preparaciones oficiales, como de antiguo lo tiene demostrado, resultando de esto, y por la economía de sus precios, altamente beneficiosa para el público.

12, Caballeros, 12. — Jerez de la Frontera.

RESTAURANTE, PASTELERÍA Y NEVERÍA

DE LA PUNTILLA

á cargo de ANTONIO RUIZ

Este hermoso establecimiento, situado á orillas del mar, queda abierto al público desde el dia 25 de Julio.

Los veraneantes encontrarán todas las comodidades, así como abonos á precios baratos y esmerado servicio. Se sirven lunches y encargos de todas clases.

Playa de LA PUNTILLA

Puerto de Santa María.

Se alquila la casa calle Almenillas núm. 6 — Darán razón, Francisco, 43 (Carpintería).

SE VENDE

un piano marca "Erat". En la imprenta de este periódico informarán.

Primer Depósito de Caballos Sementales

ANUNCIO.

Dándose procederse á la venta en pública subasta de siete caballos de desecho de este establecimiento, se convoca á las personas que gusten interesararse en dicho acto, que tendrá lugar el dia 10 de Agosto próximo, á las ocho, en los portales del cuartel de la Plaza de Alfonso XII, de esta ciudad, en el concepto de que los importes en que sean adjudicados, serán satisfechos por los compradores en el acto del remate, en que se reirán los caballos sin cabezada.

Jerez 27 de Julio de 1908. — El Capitán Mayor, Gabriel Moreno. — V. B. El Coron

ADELGAZAR ES REJUVENECER!

EL THE DE CIRCASIA DEL DR. HARROW adelgaza y hermosa, purificando la sangre y tonificando las carnes. Disminuye el vientre y las caderas en pocas semanas. Único remedio infalible, agradable, absolutamente inofensivo: adoptado por eminentes médicos. Caja 5 pesetas. Para folleto explicativo gratuito y pedidos directos, dirigirse al Depósito Central del Institut International d'Hygiene en Zaragoza, paseo de Sta. Engracia, 31.—De venta en Jerez, Droguería de JUAN GONZALEZ Y DE ROJAS. Plaza del Arenal, 22.

succesivamente cada dos meses para el Pó. con escala en Casablanca, Mazagón y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles, Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.
Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para Nueva York, Estambul y Viena.

VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE STA. MARÍA

Salidas del Puerto **Salidas de Cádiz**

Día 10,	Día 10,
8:30 de la mañana.	9:45 de la mañana.
10:45 de la idem.	12:00 de la tarde.
1:15 de la tarde.	2:30 de la idem.
	Día 11.
9:00 de la mañana.	10:15 de la mañana.
11:30 de la idem.	1:00 de la tarde.
2:45 de la tarde.	4:00 de la idem.

IMPRENTA

DE

El Guadalete.

En esta acreditadísima Imprenta se hacen toda clase de trabajos. Se editan obras y folletos

Se imprimen cartas de propaganda, circulares, mortuorias, prospectos, etiquetas, tarjetas, y en general, cuanto se relacione con la tipografía

Posee este acreditado establecimiento material nuevo y completísimo estando á cargo de José Arcila Guinea.

PLAZA DE EGUILAZ, Núm. 4

Jerez de la Frontera.

LA PRENSA

SOCIEDAD ANUNCIADORA

Calle del Carmen, 18, 1º, y Mayor, 1. — Teléfono, 123.

LA MAS CENTRICA DE MADRID

Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid y provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, a precios muy reducidos; y publicando sección de más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos.

Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas á todo el que las pida.

“Ley Electoral”

La nueva Ley Electoral para Diputados á Cortes y Concejales, publicada por D. Juan M. de Castro y Puelles, se vende en esta Administración al precio de UNA PESETA.

Correspondentes en el extranjero

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS

En Francia, Mr. A. de Lorette, rue Cambronne, 61, París.

En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C.º, Rudolfs Kaid Budapest. V.

Sanidad interior

Los impresos para las facturas que por duplicado han de enviar los funcionarios de Sanidad á sus respectivos Inspectores provinciales, se venden en la Administración de esta periódico á razón de pesetas 2, los 25 ejemplares.

Pedidos de 100 ejemplares ó más, á pesetas 5 el ciento.

Los pedidos deben hacerse acompañados de su importe.

Tónico-genitivo del Dr. MORALES

Marca Registrada.

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las

ENFERMEDADES SECRETAS

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.

La correspondencia: Garretas, 39, Madrid.—En Jerez, droguería de A. Barrero.

Imprenta de EL GUADALETE
Plazade Eguiiez núm. 4.

FERROCARRILES

Líneas de Jerez á Cádiz y Sevilla y de Jerez á Sanlúcar de Barrameda

ESTACIONES	O	Mixto	Expre	Mixto	ESTACIONES	O	Mixto	Expre	Mixto	O
Cádiz	8	7:30	13:05	16:25	18:25	Sevilla (S. B.) S.	8	17	9:11	15:24
2.ª Aguada	•	7:35	13:11	16:23	18:31	Dos Hermanas	8	15:30	9:27	15:49
S. Fernando	•	7:57	13:42	16:39	18:55	Utrera	•	10:15	9:50	16:30
Puerto Real	•	8:15	14:01	16:52	19:14	Alcantarillas	•	10:37	10:05	16:10
Puerto Santa María	•	8:35	14:22	17:07	19:37	Las Cabezas	•	10:57	10:20	17:09
El Portal	•	8:50	14:42	17:25	19:54	El Puerto	•	11:25	10:38	17:34
Jerez (legada)	•	9:10	14:57	17:41	20:05	El Puerto (legada)	•	11:45	10:52	17:54
Jerez	•	9:10	15:05	17:51		Jerez (R. E.)	•	12:34	11:18	18:38
El Cuervo	•	9:37	15:32	17:55		El Portal	•	12:44	11:25	18:21
Lebrija	•	9:56	15:56	18:10		P. Sta. María	•	13:05	11:38	18:58
Las Cabezas	•	10:21	16:31	18:29		San Fernando	•	13:48	12:07	19:13
Alcantarillas	•	10:38	16:51	18:41		2.ª Aguada	•	14:10	12:23	19:31
Vista Alegre	•	11:23	17:45	19:04		Cádiz	•	14:15	12:35	19:45
Dos Hermanas	•	11:45	18:45	19:29						
Sevilla (S. B.) L.	•	11:45	18:45	19:40						

ESTACIONES	O	M	G	M	ESTACIONES	O	M	G	M	O
Jerez	Salida	12:20	18:50	Bonanza	Salida	7	25	14:	14:	NOTA.—De Jerez sale todos los días un tren para el Trocadero á las 5:45, llegando á las 8:20.
Alcubilla		12:32	19:01	Sanlúcar		8:03	14:	24:	14:	Regresa á la estación de Jerez á las 21:45.
Las Tablas		12:57	19:23	Las Tablas		8:25	14:	24:	14:	
Sanlúcar	Llegada	13:15	20:05	Jerez	Llegada	8:35	14:	25:	14:	
Bonanza		13:15	20:15	Jerez	Llegada	8:35	14:	25:	14:	

ESTACIONES	G	M	G	M	ESTACIONES	G	M	G	M	O
Puerto Santa María	Salida	9:45	19:45		Sanlúcar	Salida	8:45	17:10		
Rota		10:20	20:20		La Jara		6:51	17:13		
La Ballena		10:41	20:41		Chipiona		7:10	17:21		
Chipiona		10:55	20:55		La Ballena		7:20	17:43		
La Jara		11:05	21:05		Rota		7:30	18:03		
Sanlúcar	Llegada	11:16	21:10		Puerto Santa María	Llegada	8:15	18:33		

VAPORES DE YBARRA Y COMPAÑIA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Málaga y puertos del litoral.

Salidas de Cádiz.—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetina y Málaga admitiéndose carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves á las 8:30.

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián, Bayona, Lunes y Viernes á las diez y seis horas.

Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, num. 9, José Luis de la Viesca.

Se vende un buen piano casi nuevo. En la imprenta de este periódico darán razón.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 2 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 8 Septiembre, 1 Octubre, 8 Noviembre y Diciembre.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO.

Servicio de Norte.—Servicio mensual para Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

LÍNEA DE FERNANDO POO.

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona

EL GUADALETE

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Este periódico, el quinto de España por su antigüedad, se publica todos los días, contando con un extenso servicio telegráfico, correspondientes en Londres, París, Madrid, Barcelona, las plazas africanas de Casablanca, Ceuta y Melilla y demás centros importantes de España y del extranjero.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: en Jerez, un mes, 2 pesetas; fuera de Jerez, un año, 25 pesetas; extranjero, un año, 40 pesetas.—Esquelas de defunción, anuncios, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

Imprenta, Redacción y Administración: Plaza de Eguiiez núm. 4

JEREZ DE LA FRONTERA